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Schriftliche Befragung: Das Sample
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Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit…
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… der sozialen Infrastruktur in Neuwied? (n=1230)

… den Freizeit-/Kulturangeboten in Neuwied? (n=1236)

… Ihrem Leben in Neuwied (n=1269)

… der Wohngegend, in der Sie leben? (n=1271)

sehr zufrieden zufrieden eher zufrieden eher unzufrieden unzufrieden sehr unzufrieden



5

Inwieweit schätzen Sie folgende Punkte als Problem in Ihrer 
Wohngegend ein?

kein Problem ein sehr großes Problem

Median = die exakte Mitte der 
Datenverteikung: die eine Hälfte der 
Antworten ist kleiner und die andere 
Hälfte der Antworten ist größer als 
der Median

Mittelwert = Durchschnittswert 
aller Antwortwerte

Grauer Balken = mind. 80 % der 
Antworten liegen in diesem Bereich 

Offene Antworten:
• Straßenverkehr 

(Autos, Raserei, 
Parkplätze, Fahrrad)

• Müll, Sauberkeit (insb. 
illegale 
Müllentsorgung)

• Jugendliche, 
Mitmenschen

• Migration, Ausländer
• Straftaten/Verstöße
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"Wenn es in meiner Wohngegend Probleme gibt weiß ich, 
an wen ich mich wenden muss.“ 
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An welchen der folgenden Orte oder Plätze in Neuwied
fühlen Sie sich unsicher bzw. unbehaglich?

Offene Antworten:
• Ecke Kaufland/ 

Matthiaskirche
• Generell abends/im 

Dunkeln
• Rheinbrücke
• Carmen-Sylva-

Garten
• Luisenplatz
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Wie sicher fühlen Sie sich oder würden Sie sich fühlen?
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Inwieweit fühlen Sie sich beunruhigt, dass… 



Um mich vor Kriminalität 
zu schützen… 

sehr oft nie

Median = die exakte Mitte der 
Datenverteilung: die eine Hälfte der 
Antworten ist kleiner und die andere 
Hälfte der Antworten ist größer als 
der Median

Mittelwert = Durchschnittswert 
aller Antwortwerte

Grauer Balken = mind. 80 % der 
Antworten liegen in diesem Bereich 
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Kann man Menschen vertrauen oder kann man 
im Umgang mit Menschen nicht vorsichtig 
genug sein? Man kann... 

Wie bewerten Sie das Zusammenleben der 
Menschen unterschiedlicher Kulturen und 
Herkunft in Neuwied?
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Um welche dieser Themen sollte sich Ihrer Meinung nach die Stadt 
vorrangig kümmern? 
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Welche dieser Maßnahmen können Ihrer Meinung nach zu einem besseren 
Sicherheitsgefühl beitragen?

trifft voll zu trifft gar nicht zu

Median = die exakte Mitte der 
Datenverteikung: die eine Hälfte der 
Antworten ist kleiner und die andere 
Hälfte der Antworten ist größer als 
der Median

Mittelwert = Durchschnittswert 
aller Antwortwerte

Grauer Balken = mind. 80 % der 
Antworten liegen in diesem Bereich 
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•Auto-/Straßenverkehr 

•Müll/Schmutz/Dreck

•unklare Ansprechpersonen

•ÖPNV (tagsüber und nachts)

•Vertrauen in Mitmenschen/Verwaltung, Bewertung des 
Zusammenlebens

•Polizeipräsenz, Sauberkeit, Kontrollen, Beleuchtung

Zusammenfassung
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